

■ 资讯

青岛男女足
拿下“省联赛”双冠王

本报10月8日讯 日前,2025年“体彩杯”山东省中小学生体育联赛足球比赛(高中乙组)暨山东省“全国青少年校园足球特色学校”足球联赛落下帷幕,青岛男、女队分别以2:0、4:0战胜济南队,斩获男子组、女子组冠军,成为本次赛事最大赢家。

此次高中组比赛,青岛市派出男、女两支队伍参赛。青岛高中男子代表队一路高奏凯歌,以五战全胜零封对手的战绩闯入决赛,并获得决赛胜利,最终以六战全胜且零失球的战绩摘得桂冠。青岛女子代表队则以五战全胜且零失球的战绩问鼎冠军。

“双冠”的取得,不仅体现了青岛市校园足球的广泛普及和蓬勃发展,也展现了青岛市作为“足球之城”深化体教融合,以球强体、以球促智、以球育人的底蕴和成果。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

护航上学路
交通安全课“搬”进课堂

本报10月8日讯 日前,交警市南大队携手公交隧道八分公司志愿团队,走进青岛朝城路小学开展安全宣传教育,旨在切实提升小学生的交通安全意识与自我防护能力。

该活动是学校“十个一”系列活动的重要组成部分,旨在引导学生在中秋佳节向父母表达感恩,传承中华民族孝亲敬老的传统美德。一封家书,连接两颗心;一行字句,传递无限情。这个中秋,学生们用笔墨书写温情,让爱在信中静静绽放。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜



扫码看市北区乐安路幼儿园活动视频



扫码看青岛海逸学校活动视频

青岛金门路小学
戏剧节开启科技之旅

本报10月8日讯 日前,青岛金门路小学以“精彩演绎·戏润金童”为主题,举行“我和我的祖国”第十届戏剧节暨国庆节庆祝活动。学生们通过戏剧这一艺术形式,传递对伟大祖国的无限热爱之情,展现新时代少年的担当与风采。

戏剧节上,一年级学生以齐诵《少年中国说》开场,清脆的童声中透露出对成长的无限憧憬与坚定信念;二年级《红领巾的故事》通过讲述红领巾背后的传承与责任,激发了学生们的爱国情怀;三年级《我的航天梦》激发了学生们对宇宙世界的好奇与向往;四年级创意情景剧《机器人总动员之环保小卫士》向大家传递科技改变生活、环保守护家园的理念;五年级《一封来自北京的邀请函》表达了新时代少年对祖国的深情告白;六年级《微笑的力量》和《心灵的对话》展现了成长路上的爱与理解。

校级大舞台的剧目展示后,各年级、各班级在各楼层和教室开启的“戏剧快闪”活动,令整个校园变成了充满艺术气息与爱国情怀的舞台。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 徐华璐)

“童”心迎双节
校园里的家国课

青岛市多校开展主题实践活动,学子体验中秋国庆魅力

双节来临之际,青岛市多所学校与幼儿园精心策划了系列主题活动,通过升旗仪式、书画创作、手工制作、书信传情等多种形式,将爱国主义教育与传统文化融入实践体验,让师生在欢乐氛围中感受传统节日的魅力,厚植爱国情怀。

萌娃庆国庆
社区共建升国旗

近日,青岛市市北区乐安路幼儿园开展“童心向祖国”国庆主题活动。幼儿园特邀水清沟街道民警与全园师生共同参与升旗仪式,庄严的氛围让孩子们感受到爱国仪式的庄严与肃穆。此外,孩子们还用彩纸、亮片等材料制作“国庆小礼花”,用指尖创意表达对祖国的纯真祝福,在欢乐的实践中深化了爱国教育。

百米绘家国
千人共筑中国梦

9月30日,青岛海逸学校举办“祖国华诞绘长卷,童心共筑中国梦”主题活动。近千名师生围绕“祖国山河”“科技强国”“中秋雅韵”等主题,协作绘制百米画卷。孩子们用稚嫩的笔触勾勒出天安门、长城等壮丽景观,描绘高铁、火箭等科技成就,并以金黄月饼、玉兔灯笼等元素展现中秋韵味。两小时后,一幅凝聚集体智慧的长卷徐徐展开,红旗飘扬、高楼林立、笑脸温馨,构成一幅生动的“家国团圆图”。

手作传文化
月饼里的中秋情

青岛三十九中市北分校2024级6班开展了以“饼承心意,月映韶华”为主题的中秋手作活动。教室中张贴着主



青岛海逸学校举办“祖国华诞绘长卷 童心共筑中国梦”主题活动。学校供图

题海报,桌上整齐摆放着“传统组”和“创意组”的制作材料,节日氛围浓郁。

传统组的同学们怀着对经典的敬意,学习制作广式月饼。从和面、醒面、擀皮,到包馅、压模,每一步严谨的工序不仅传承了手艺,也具象表达了“团圆”这一中秋核心寓意。而在创意冰皮月饼区,同学们发挥想象力,有的以绿色冰皮为底、粉色冰皮作花纹,制作出“桃花朵朵”造型;有的将不同口味的馅料分层包裹,做成“夹心”冰皮月饼。大家互相借鉴创意、分享技巧,将简单的材料变为色彩斑斓、造型别致的艺术品。此次活动不仅让同学们体验到手工制作的乐趣,更在传统与创新的碰撞中,加深了对中秋文化的理解。

家书寄深情
笔墨传递感恩心

青岛启迪高级中学近日开展了“月满中秋,笔尖传情”主题活动,组织学生为父母书写家书,以传统书信形式表达感恩与思念。

一堂“声”入人心的爱国课

青岛第二实验初中举行大合唱比赛,用歌声谱写最珍贵的记忆

本报10月8日讯 为引导学生铭记历史、珍爱和平,展现二实验学子昂扬向上的精神风貌,青岛第二实验初中于9月30日举行“烽火岁月·和平之声”大合唱比赛。2025级全体同学用歌声回望峥嵘岁月,以青春旋律传递和平愿景。

比赛现场,24个班级依次登场。同学们身着整齐服装,以饱满的热情和深情的演绎,将现场观众带回到那段烽火连天的岁月。七年级全体学生用铿锵的韵律、饱满的和声,展现了历史的厚重与青春活力相交融的动人画面,现场掌声如潮,气氛热烈。

校长卢宝山在开幕致辞中动情地说:“历史是最好的教科书,歌声是穿透时空的力量。希望同学们通过这次合唱,不仅唱出对先烈的缅怀、对和平的珍视,更要读懂‘烽火岁月’背后的民族精神,让‘和平之声’成为我们砥砺前行的强大动力。”他勉励全体同学要做“有根的二实验人,有魂的中国青年”,在歌声中传承红色基因,在成长中肩负时代使命。



青岛第二实验初中举行“烽火岁月·和平之声”大合唱比赛。学校供图

经过激烈角逐与专业评审,本次比赛最终评选出“卓越奖”“优胜奖”与“进取奖”。当获奖班级代表依次上台领奖时,全场爆发出阵阵热烈掌声。这掌声既是对精彩演绎的肯定,也是对每一个为集体荣誉全力以赴的班级的赞美。无论奖项高低,舞台上的每一张脸庞都闪耀着全力以赴的自豪与喜悦。大家共同铸就的辉煌时

刻,已成为所有同学心中最珍贵的集体记忆。

一曲曲经典回荡校园,一声声歌唱触动心弦。这次合唱比赛不仅是一场艺术盛宴,更是一堂生动的爱国主义教育课,让同学们在歌声中重温历史,在旋律中汲取力量。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)